



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ

Читательница нашей газеты кемеровчанка Тамара Максимова Степанова прислала в редакцию письмо, в котором, рассказав о своей жизни, о том, как вырастала, поставила на ноги двух дочерей, затронула вот какую проблему: «Появилось теперь у меня свободное время, и захотелось содержательнее проводить его, больше бывать среди людей».

Но куда можно пойти? В кино? Хочу. В театры? Тоже там вынуждена. Ездить как-то летом с сослуживцами за грибами и ягодами. Но хочется еще иметь возможность общаться с близкими тебе по интересам людьми в нерабочий, неофициальный обстановке.

А где можно в нашем городе провести, скажем, субботний вечер, чтобы встретиться на нем с интересным человеком за чашкой чая, в непринужденной обстановке побеседовать с друзьями, потанцевать наконец? Вот и изнываешь от одиночества по субботам и воскресеньям.

На первый взгляд, странно получается. В городе три театра, цирк, концертный зал, работают 22 клуба и Дворцы культуры, 14 кинотеатров, десятки библиотек, стадионы, а человек страдает от одиночества и не может придумать, куда дать свой свободный вечер. И не одна Тамара Максимова решает для себя эту проблему.

По мере нашего продвижения вперед, к коммунистическому обществу советские люди становятся богаче духовно. А духовно богатый человек, говоря словами Маркса, нуждается «в всей плотности человеческих превозложений жизни», испытывает потребность в том величайшем богатстве, каким является другой человек.

Некоторое время назад наша газета опубликовала корреспонденцию «Разрешите познакомиться», в которой рассказала, как крупные Дворцы культуры города Новокузнецка проводят вечера «Для тех, кому не трудно» и как интерес вызывают в городе. Рассказ об этих вечерах вызвал интерес и у читателей газеты. Пришли письма-исповеди, письма-откровения из разных городов области, и каждое заканчивалось вопросом: как попасть на такой вечер?

Эта тяга к иркутским контактам, жажда неформального общения — примета наших дней. И многие Дворцы культуры стараются удовлетворить эту тягу. В течение нескольких лет Кемеровский Дворец культуры строителей совместно с отделом иностранных туризма областного совета профсоюзов проводят «голубые огни», собирая на них тех, кто увлекается путешествиями. На «огоньках» приходят люди самых разных профессий, которые образуют единую страсть. На этих «огоньках» звучат рассказы из разных стран, демонстрируются фильмы, снятые в зарубежных поездках, рассматриваются привезенные экзотические сувениры. Это всегдаывают теплые встречи людей, имеющих общие интересы.

А в Гурьевске, например, стало традицией собирать ветеранов Великой Отечественной войны и труда. Участники Великой Отечественной войны Г. Зайцев рассказывает о таких встречах: «Совет пенсионеров и администрации Дворца культуры металлургов раз в месяц приглашают нас на ежечаса отдыха, которые мы называем «гурьевские посиделки». Проводятся они продуманно и содержательно. Лекторы общества «Знания» знакомят нас с важнейшими событиями международной жизни. Самодостаточность показывает свою лучшую форму. А потом мы распиваем чай, беседуем».

На этих вечерах отмечаются дни рождения ветеранов, «заслотовых свадеб». Мы уходим с таких «посиделок» очень довольными».

Многие для организации общения могут сделать любительские объединения. Эти клубы в клубах способны охватить своим влиянием самые различные возрастные группы трудящихся.

Общению надо учить, направлять его в полезное для общества русло. Ведь отключение от принятых в нашем обществе норм поведения часто тоже происходит от тяги к общению, только проявляющейся уродливо: в раболепии, подражании какому-нибудь зарубежному эстрадному «кумиру», в выкидывании из желания «излить душу» и в других подобных формах совместного проведения досуга, приходящих порой к серьезным проступкам.

Особенно тонкого подхода требует организация общения молодежи. В нашей области пока очень редко заявляет о себе такая современная форма организации досуга и общества молодежи, как дискотека. Работы и медлительность в организации дискотек проявляются и комсомольские работники и клубные, хотя и те и другие отчетливо понимают, что «молодежные субботы», танцевальные вечера в том виде, в каком они проводились несколько лет назад и проводятся сейчас, изжили себя, не привлекают сегодня юношей и девушек.

Серьезное внимание организации последнего общения трудящихся, повышение его культуры, поиску наиболее оптимальных форм должны уделить партийные, профсоюзные, комсомольские организации. На большинстве предприятий имеются планы социального развития коллектива. Небходимо, чтобы в них находила отражение и организация свободного времени трудящихся.

В результате завоеваний социализма у советских людей свободного времени по объему почти равно рабочему. Если его наполнить глубоким духовным содержанием, успешно будет решена задача, поставленная XXV съездом КПСС, — воспитание гармонически развитого человека — строителя коммунизма.

Как дела на пусковых?

## ВРЕМЯ СЧИТАТЬ ЦЫПЛЯТ

Задействована теплотрасса строящейся Плотниковской птицефабрики — одного из важнейших пусковых объектов новокузнецких строителей и монтажников.

Короткие строчки сводки касаются парадоксальными. Для пуска первой очереди фабрики необходимо было освоить с начала года 5,5 млн. рублей. Освоено 7,5 миллиона. А декабрь тоже обещает стать одним из самых ярких месяцев. Перед пуском предстоит еще хорошо поработать.

За этими цифрами — драматизм предпусковой ситуации: ударная работа строителей и монтажников, ошибки проекта, минимум времени, оставшегося до пуска. В социалистических обязательствах коллектива «Новокузнецкстроя» и его субподрядных организаций за неделю государственный комиссия «запланировано» на 25 декабря.

С пуском первой очереди и выходом ее на проектную мощность птицефабрика станет производить два миллиона бройлеров в год. Она уникальна: основное производство размещается в шестистадочных корпусах, начи-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 282 (15613)

Воскресенье,

10  
ДЕКАБРЯ  
1978 года.

Цена 2 коп.



Фоторепортаж

## РУДНИК В БЕЛЫХ ГОРАХ

1.

На крупномасштабной карте Кузбасса поселок Белогорск обозначен едва заметным кружочком. И мало, наверное, кто знает, что здесь, в северо-восточных отрогах Кузнецкого Алатау, находится нефелиновый рудник,рабатывающий ценнейшее для алюминиевой металлургии сырье.

Одному из авторов этого

фоторепортажа довелось лет пять назад побывать в Белогорске. Теперь он с трудом смог найти его управление и производственные объекты. Белогорск и его рудник растут день ото дня.

НА СНИМКАХ:  
• Водитель И. Долинский.  
• Белогорск сегодня.

(Продолжение на 2-й и 4-й стр.)



## ПЛЕНУМЫ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ

8 декабря в 13 городских и районных партийных органов области состоялись отчетно-выборочные конференции.

На организационных пленумах нового состава партийных комитетов избраны:

— в Гурьевском горкоме КПСС первым секретарем — В. В. Астафьев, вторым секретарем — А. Ф. Бородкин, секретарем И. С. Козык; в Марининском горкоме (соответственно) — В. В. Пильщиков, В. И. Комаров, В. Н. Павлов; в Междуреченском горкоме — В. И. Овдяенко, С. К. Проскурин, Л. Ф. Харчика; в Тайгинском горкоме — А. П. Бурцев, И. С. Луцишик, А. С. Быков; в Топкинском горкоме — В. П. Лущин, А. П. Тюнин, С. П. Колтунников; в Ильинском районе — И. М. Сорокин, В. Я. Федоров, Б. И. Миронович в Ленинск-Кузнецком районе — И. И. Симоненко, А. И. Жуков, Ю. Н. Соловьев; в Новокузнецком районе — Е. И. Панов, В. А. Ефремов, З. Д. Хуторская; в Тисульском районе — А. П. Ильин, В. С. Белодедов, В. П. Швецов; в Тяжинском районе — Г. А. Кошкин, Н. С. Тишко, С. З. Шипилников; в Чебулинском районе — П. К. Борисов, В. Б. Клименко, А. Е. Култаев; в Юргинском районе — Н. И. Осинская, И. С. Спиридонов, Н. Я. Липин; в Яйском районе — Н. С. Руденко, А. А. Индрик.

На организационных пленумах нового состава партийных комитетов избраны:

— в Гурьевском горкоме КПСС первым секретарем — В. В. Астафьев, вторым секретарем — А. Ф. Бородкин, секретарем И. С. Козык; в Марининском горкоме (соответственно) — В. В. Пильщиков, В. И. Комаров, В. Н. Павлов; в Междуреченском горкоме — В. И. Овдяенко, С. К. Проскурин, Л. Ф. Харчика; в Тайгинском горкоме — А. П. Бурцев, И. С. Луцишик, А. С. Быков; в Топкинском горкоме — В. П. Лущин, А. П. Тюнин, С. П. Колтунников; в Ильинском районе — И. М. Сорокин, В. Я. Федоров, Б. И. Миронович в Ленинск-Кузнецком районе — И. И. Симоненко, А. И. Жуков, Ю. Н. Соловьев; в Новокузнецком районе — Е. И. Панов, В. А. Ефремов, З. Д. Хуторская; в Тисульском районе — А. П. Ильин, В. С. Белодедов, В. П. Швецов; в Тяжинском районе — Г. А. Кошкин, Н. С. Тишко, С. З. Шипилников; в Чебулинском районе — П. К. Борисов, В. Б. Клименко, А. Е. Култаев; в Юргинском районе — Н. И. Осинская, И. С. Спиридонов, Н. Я. Липин; в Яйском районе — Н. С. Руденко, А. А. Индрик.

На организационных пленумах нового состава партийных комитетов избраны:

— в Гурьевском горкоме КПСС первым секретарем — В. В. Астафьев, вторым секретарем — А. Ф. Бородкин, секретарем И. С. Козык; в Марининском горкоме (соответственно) — В. В. Пильщиков, В. И. Комаров, В. Н. Павлов; в Междуреченском горкоме — В. И. Овдяенко, С. К. Проскурин, Л. Ф. Харчика; в Тайгинском горкоме — А. П. Бурцев, И. С. Луцишик, А. С. Быков; в Топкинском горкоме — В. П. Лущин, А. П. Тюнин, С. П. Колтунников; в Ильинском районе — И. М. Сорокин, В. Я. Федоров, Б. И. Миронович в Ленинск-Кузнецком районе — И. И. Симоненко, А. И. Жуков, Ю. Н. Соловьев; в Новокузнецком районе — Е. И. Панов, В. А. Ефремов, З. Д. Хуторская; в Тисульском районе — А. П. Ильин, В. С. Белодедов, В. П. Швецов; в Тяжинском районе — Г. А. Кошкин, Н. С. Тишко, С. З. Шипилников; в Чебулинском районе — П. К. Борисов, В. Б. Клименко, А. Е. Култаев; в Юргинском районе — Н. И. Осинская, И. С. Спиридонов, Н. Я. Липин; в Яйском районе — Н. С. Руденко, А. А. Индрик.

## КОГДА ФЕРМА-СВОЯ

СООБЩАЮТ  
КОРРЕСПОНДЕНТЫ  
ГАЗЕТЫ  
«КУЗБАСС»  
И ТАСС

## Новости свойства факты

### ДОСРОЧНО!

Белово

122 млн. тонн угля с начала пятилетки добили горницы объединения «Кемеровоуголь».

Почетный наряд «за приемку 122-миллионной тонны угля» получил Герой Социалистического Труда экскаваторщики Н. Путилов с разрывом в 50-летия Октября, а вывез этот ценный груз на своем 75-тонном БелАЗе по фермам Бачатской автобазы А. Макаров.

Н. Путилов первый в Кузбассе еще в пятидесятые годы начал трудиться под девизом: «Горной технике — высокую награду!» и первым в бассейне экскаватором ЭШ-4/40 переработал за год более миллиона кубометров горной массы.

Теперь это движение стало массовым, а прогрессивный метод добчики угля открытым. Методом «быстро-растущего Междуреченского». По решению горкома партии и горисполкома выстроены новые свинарни. Старое помещение реконструируют, и таким образом стадо на открытие возрастет в два с лишним раза. Все трудовые процессы будут механизированы.

Хуже поддается решению вторая проблема увеличения производства мяса на ферме — заготовка корма. Сегодня в рационе 70 процентов заимствуют пищевые отходы. Это как будто бы немало, но есть реальная возможность выращивать свиные вообщем на одних отходах. Для этого руководителям школ, детских садов, больниц, профилактория «Романтика» следует наконец понять, что скорей наладят они сбор пищевых отходов со стола, тем больше появится мясных блод и меню.

Г. СПИРИДОНОВА, начальник общепита орска «Междуреченский». Междуреченск.

### ЗВЕНИЯ ПЛОДОРОДИЯ

Из года в год на полях района возвышаются все больше органических удобрений. Тон в сорняков за повышенное плодородие земель задают новые механизаторы колхозов «Россия», «Колос», «Победа». Большой вклад в повышение плодородия почвы вносит колхоз Бертильского спечетделения. На фабрике впервые в стране опробованы и успешно работают многие образцы углобогатительного оборудования.

В. КЛАДЧИХИН.

### Киселевск

Вчера горники шахты № 12 рапортовали о выполнении годового плана добчики угля.

На торце выдан один миллион сорок тысяч тонн топлива. Наноющий вклад в трудовой успех колlettiva внесли шахтеры участка № 4, где начальником В. Кутонов, где очистные бригады В. Мальцева, Н. Жиронинка, В. Исупова, проходческие — В. Осипянкова, В. Долбина, монтажная бригада А. Жулькова.

До конца года горники решали выдать еще 70 тысяч тонн углей.

Б. ИГНАТЬЕВ.

## С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Рабочим, инженерно-техническим работникам, партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям производственного объединения «Кемеровоуголь»

Областной комитет партии горячо поздравляет вас, дорогие товарищи, с замечательной трудовой победой, достичь которой было в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по развитию социалистического соревнования в десятой пятилетке внесли значительный вклад в увеличение объемов добчики угля, повышение эффективности производственных процессов.

С начала пятилетки на разрезах Кузбасса добыто около 122 миллионов тонн топлива, из них три миллиона тонн сверх плана. Прирост добчики по сравнению с 1975 годом составил пять миллионов тонн, что равно половине прироста в целом по бассейну. Производительность труда в объединении за этот период увеличилась на девять процентов.

Примечательно, что эти результаты достигнуты за счет широкого внедрения в производство достижений науки и техники, передового опыта, совершенствования технологий, большой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXV съезда КПСС.

Областной комитет партии выражает уверенность в том, что трудящиеся объединения в ответ на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, рекомендации и указания Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, содержащие в его выступлении на Пленуме, постоянную заботу партии и правительства о горняках будут и вперед

**новости  
события  
факты**

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# РАБОЧАЯ ПЕДАГОГИКА СТРЕЛЬЦОВА

## ЗАПСИБ

### Перевыполнены вдвое

Трудящиеся второго коксового цеха Западно-Сибирского металлургического завода, месяц назад справляясь с годовыми обязательствами, до конца года решили дать дополнительно к заданию еще 500 тонн кокса.

Коксники свое слово уже сделали — записали на сверхплановый счет 1.000 тонн «хлеба» для доменных печей.

Большой вклад в этот успех внесли машинист электровоза Н. И. Громадина, сортировщик кокса И. Л. Дороженко, газовщик М. Н. Козева и другие.

### Каждый становится экономистом

С начала года агломератики Запсиба сэкономили 5,920 тонн железорудного сырья, 1.128 тонн кокса, 182 кубических метра коксового газа.

Помогла им в этом партийно-хозяйственная комиссия по достижению проектных технико-экономических показателей, которую возглавляет заместитель главного инженера агломерационного производства К. П. Балахонцев.

Члены комиссии осуществляют контроль за бережливостью, чем способствуют экономии.

### Смотр агитбригад

Во Дворце культуры Западно-Сибирского металлургического завода прошел межотраслевой смотр агитбригад. В нем приняли участие творческие коллективы Новокузнецкого алюминиевого завода, шахты имени Орджоникидзе, Абагурского завода железобетонных изделий и отдела дошкольных учреждений Запсиба.

Югорь отметил агитбригаду Запсиба «Альые паруса», руководимую Людмилой Христифоровой. В нынешнем году она выступила с новой программой. Участники ее показали высокую художественную культуру.

Все четыре коллектива будут принимать участие в областном смотре агитбригад.

### Встретились ударники

В железнодорожном цехе Запсиба состоялся первый слет бригад коммунистического труда огнеупорщиков чугунолитейного участка литьевого цеха, слесарей железнодорожного цеха и экипажа тепловоза К-1487 этого же коллектива.

На нем выступили председатель заявком профсоюза завода Б. Р. Махлов, руководители коллектива коммунистического труда В. И. Серухов, А. М. Бардаков и В. А. Бардовский.

Здесь же передовые бригады заключили между собой трудовой договор на соревнование. Закончился слет концертом участников художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов.

### В. СЕМЕНОВА.

г. Новокузнецк.

К свой славе Владимир Стрельцов относится довольно своеобразно. «Она работает на меня», — говорит он. Какой смысл вложен в эти слова? Авторитет не есть величина, выданная раз и навсегда, ее необходимо оправдывать ежедневно. Но колоссально существует, то должен служить в первую очередь делу. Признания заслуг появляются в первом начинании словом «рабочий», — любит говорить Стрельцов.

Его комплект все время в центре событий, которые волнуют весь завод. То Стрельцов первым начинает словом «рабочий» по отношению к другим признается лишь за теми, кто сам, порой беспощадно, отдает все свое избранному делу.

Это педагогика личного примера, — любит говорить Стрельцов.

Он сознательно, к чему это обязывает, — говорит Стрельцов, — сработал авторитет комплекта. Но его сила далеко не беспредельна — это наше право оценивать. И тут начинается педагогика. Впрочем, Владимир Стрельцов не признает за собой особого педагогического таланта, хотя откровенно говорит, что звание «наставника молодежи» ему очень дорого. И вот почему: это звание по своему оттенено одни из сторон его деятельности помощника мастера по комплекту первого крутильного цеха производственного корда и поставлено перед необходимостью четко определить для себя новые ориентиры. За годы работы на

заводе он твердо осознал, что право быть требовательным по отношению к другим признается лишь за теми, кто сам, порой беспощадно, отдает все свое избранному делу.

Это педагогика государственного подхода, — говорит Стрельцов.

У всех в комплекте одинаковые крутильные машины, одно и то же сырье, равные условия для выявления своих возможностей. Поэтому изъяны чисто профессионального плана Стрельцов обычно объясняет наличием в характере работника изъянов нравственного плана. И он считает своим долгом вовремя оказывать помощь рядом с новичками, чтобы выяснить, каким смыслом он вкладывает в слова «честный рабочий». Не случайно поэтому выпускает комплектом первоначальной продукции (ее процент постоянно растет) — предмет нескрываемой гордости и постоянной заботы помощника мастера.

Педагогика, ответственность, — поясняет Владимир Стрельцов.

Он считает, что постоянное напоминание воспитанникам об их обязанности оправдано, если так же настойчиво проявляется стремление стар-

ших думать и заботиться о нуждах и правах молодых. Елена Узикова мне однажды сказала:

— Я и мои товарищи по комплекту твердо стоим на ногах. — А потом добавила:

— Эта устойчивость объясняется и тем, что рядом с нами постоянно находится человек, чье влияние на свою жизнь мы ощущаем не только здесь, в цехе, но и за воротами проходной. Он нас думает побуждает.

Лично не перста не удивляется Владимиру Стрельцову: как его на все хватает! Он секретарь партийной организации завода химического волокна, с которым его комплект приходит рано, задерживаетя допоздна. А тут еще надо привозить подарки для своих подшефных из детского дома № 2.

Хочется, чтобы ребята, оставшиеся доволны нашими поддержками, — и Владимир Стрельцов рассказывает, что комплекта решили поработать сверхурочно, а на заработанные деньги сделать хорошие подарки ребятам.

Открытый и ровный характер выходит в нем человека щадящего и открыто не применившего формализм.

Он не привык поступаться привилегиями, которые подскаживаются ему изъянами в характере работника, — поясняет Владимир Стрельцов.

Состав его комплекта постоянно меняется. Прондя школу

Стрельцова, многие операторы крученя и вытяжки становятся лидерами других коллектива, при этом они не забывают о твердой жизненной линии своего ученика. Состав меняется, но нравственный климат комплекта остается ровным — это уже забота Стрельцова. Он-то остается, сохранив высокий профессиональный потенциал коллектива, которому можно доверять многое.

Владимир Стрельцов решил применить у себя опыт комплекта помощника мастера Рассыпного с Черниговского завода химического волокна, с которым его комплект соревнуется. Суть опыта заключается в одновременной заработке всех штук. Работать надо всем комплектом. Примечательно, что такой заправкой называется производительность труда, экономичность.

Хотите, чтобы ребята

занимались крученя в цехе, и прежде всего на

одном месте. Вот он, уловив

расторопный взгляд девушки,

стремительно обходя крутильные машины, подходит

к ней, и она словами —

«спасибо» — отвечает ему.

А это — тоже умение.

У него свой подход к но-

венному. Елена Узикова при-

шла в цех застенчивой, трудно

дозволившейся мастер-

ство. Саша Уткин — решитель-

ной, энергичный, все схваты-

вались схватками.

Саша Уткин — наставни-  
ка, коммуниста Владимира Стрельцова можно рассчи-  
тывать: он всегда рядом.

Ну Узикова выбрали депутатом областного Совета. Саша Уткин стал парламентским премьером Кузбасса. Как добился этого наставник — секрета нет, подход к каждому был раз-  
ный: первый — награждение по-  
мощника, снимок на память, по-  
мощником вернулся к опыту чернинговцев.

К годовщине Конституции СССР комплект Владимира Стрельцова обещал выполнить задание трех с половины лет. 17 мая комплект ра-  
портировал о выполнении трехлетнего задания, в 25 сентя-  
бря — о выполнении свое-  
го обязательства: есть план трех с половиной лет!

Годом позже выпущенная продукция составляет 97—98 процен-  
та. Оценка по культуре производ-  
ства производственного коллектива

призвана звание «Коллектив высокой культуры производ-  
ства». В этом году у коллектива

было иного замечания.

— Педагогика профессионального подхода, — замечает Стрельцов.

Мне приходилось видеть Стрельцова в разных ситуациях, а вот запомнился он мне по-особенному на рабочем месте. Вот он, уловив расторопный взгляд девушки, стремительно обходя крутильные машины, подходит к ней, и она словами —

«спасибо» — отвечает ему.

А это — тоже умение.

У него свой подход к но-

венному. Елена Узикова при-

шла в цех застенчивой, трудно

дозволившейся мастер-

ство. Саша Уткин — решитель-

ной, энергичный, все схваты-

вались схватками.

Саша Уткин — наставни-  
ка, коммуниста Владимира Стрельцова можно рассчи-  
тывать: он всегда рядом.

**А. ЮРКОВ,  
аппаратный мастер завода  
химического волокна.  
г. Кемерово.**



2.

Сегодня в Белогорске, как нам сообщили в посовете, зарегистрировано свыше четырех тысяч жителей.

Но любопытный это поселок. На всей его территории не найдется ни одного деревенского дома. Жилищный фонд Белогорска составляют добровольно кирпичные дома в несколько этажей. В каждом из них необходимый минимум коммунальных услуг — горячая вода, электроплиты, паровое отопление и т. д.

Детскому комбинату, гостинице, кафе, магазинам, больнице мальзинского поселка может позвидовать любой город. Но все это в диковинку, иначе только для мандариновых.

Снег в Белогорске сходит в мае, а уже в августе его вновь можно увидеть на склонах прилегающих гор. За год, по сведениям метеорологов, в поселке выпадает свыше тысячи миллиметров осадков. В поселке — обилье снегогонисти-

## РУДНИК В БЕЛЫХ ГОРАХ



тельной техники. И днем и ночью машины тракторы со специальными ножами бороздят заснеженные улицы Белогорска, разгребая нальевые ветром сугробы.

Обилье снега, красота природы сделали поселок превышающими популярными у лыжников самых различных рангов. Здесь тренируются и начинающие свой спортивный путь личинки и мальчишки десяти-двенадцати лет, и известные мастера — члены сборных команд страны.

И все же не эти экзотичные подобности определяют истинный облик поселка. В непрекращающей жизни Белогорска остро чувствуется морозный рабочий ритм сердца поселка — нефелинового рудника. Его нудьми и заботами живут белогорцы.

Трудятся горячими отсменами. В нынешнем году коллектива рудника памятного раньше спроектированного появился на проектную мощность.

Из горы в гору — сообщал в беседе с нами главный инженер кирпичного рудника Ю. В. Шишков, — предприняли стабильные перевыполнения плана поставок сырья, необходимого для государства.

Здесь же передовые бригады заключили между собой трудовой договор на соревнование. Закончился слет концертом участников художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов.

**В. СЕМЕНОВА.**  
г. Новокузнецк.

[Окончание на 4-й стр.]

## Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

# КАКИМ БЫТЬ СЕЛЬСКОМУ СЕРВИСУ

В Кемерове состоялся зональный семинар-совещание работников службы быта по вопросам дальнейшего улучшения бытового обслуживания сельского населения края и области (июль 1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

— Сложилась хорошая традиция — принципиальные вопросы дальнейшего развития отрасли обсуждаются на зональном уровне, — поясняет председатель района (заместитель начальника района) (по вопросам бытового обслуживания сельского населения) — и это правильно, — считает Владимир Стрельцов.

Районное производственное управление распределено между комплексными приемными пунктами производственного плана, полученным из центральных учреждений, — поясняет председатель района, начавший доклад, министр бытового обслуживания населения РСФСР И. Г. Дуденков.

А вопрос на этот раз обсуждается на зональном уровне, — поясняет председатель района, — и это правильно, — считает Владимир Стрельцов.

Речь шла о современной организации дела — об индустриализации бытовых услуг, либо промышленности, — поясняет председатель района, — и это правильно, — считает Владимир Стрельцов.

Сегодня районные быткомплексы с их полукустарным производством становятся тормозом в развитии сельского хозяйства, — поясняет председатель района, — и это правильно, — считает Владимир Стрельцов.

На смену районным быткомплектам приходят новые учреждения — районные управы бытового обслуживания сельского населения.

Все смену районных управы быткомплектам предстоит выполнить в ближайшее время.

На смену районных управы быткомплектам предстоит выполнить в ближайшее время.

На смену районных управы быткомплектам предстоит выполнить в ближайшее время.



# МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

## • ДЕНЬ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА • ИСПАНИЯ: ПОДВЕДЕНА ЧЕРТА • НАКАЛ СОБЫТИЙ В ИРАНЕ

**Т**РИДЦАТЬ лет назад, 10 декабря 1948 года, Генеральная ассамблея ООН в торжественной обстановке единодушно признала Всеобщую декларацию прав человека. И все это, несмотря на то, что военные расходы НАТО в одном только 1976 году составили огромную сумму в 155 миллиардов долларов, а в аренду блока — 11 000 танков, 3 000 самолетов и 70 полностью укомплектованных дивизий.

В день прав человека Советский Союз и другие социалистические страны еще раз демонстрируют народу связи с тех пор, как шах Ирана поставил на корню правление страной военного правительства генерала Ахмади, чтобы спасти свой шатоющийся трон, но накал антишахских выступлений не стал меньше, а, наоборот, еще более усилился.

Весь народный гнев в Иране вызван внутренними причинами. Они коренятся в национальных сильных феодально-религиозных пережитках и нещадной эксплуатации масс иранской элиты и иностранными монополиями; в первую очередь американскими. Иран занимает второе место в мире по экспорту нефти. Он покрывает 10 процентов импорта этого сырья. Соединенные Штаты являются одним из главных поставщиков нефти Западной Европы и Израилю. Несмотря на это, «черное золото» ничуть не способствовало развитию страны, ни улучшению материального положения трудящихся. Миллиарды долларов были разворованы высокопоставленными генералами, министрами и чиновниками. Еще больше их осело в сейфах американских и других западных монополий. Только на закупки оружия в Соединенных Штатах Иран за последние девять лет израсходовал огромную сумму в 10 миллиардов долларов.

Сейчас это оружие обращено против иранского народа. По улицам Тегерана и других городов разъезжают танки и бронетранспортеры, против демонстрантов применяется огнестрельное оружие. Тысячи людей убиты, болиццы и госпитали переполнены, в генералах изведены. Народ подает сигнал, что может быть достигнуто в современной Испании на этапе ликвидации эксплуатации человека человеком. Первоочередное значение имеют те социально-экономические права, без которых невозможна достойная существование человека, и прежде всего право на труд.

Именно этого и лишены

трудящиеся капиталистических стран. В Соединенных Штатах — ведущей стране капитализма, даже по официальным данным, безработица охватила около 6 миллионов человек, а в 24 странах, входящих в Организацию экономического сотрудничества и развития, насчитывается в общей сложности свыше 17 миллионов безработных. По данным ООН, во всем мире сотни миллионов людей не имеют работы, 700 миллионов голодают, а полтора миллиарда людей, то есть более трети населения земного шара, лишены медицинской помощи.

Первоочередное значение имеет и такое основополагающее право человека, как право на жизнь. Угрозу этому праву создают прежде всего нагнетание международной напряженности и гонка вооружений, в том числе разработки новых разновидностей оружия массового уничтожения людей и особенно нейтронной бомбы.

И в этой сфере социалистические страны входят в авангард борьбы народа за пропричный мир, за обузданые гонки вооружений. Им противостоят агрессивные круги Соединенных Штатов и других стран НАТО, саботирующие политику разрядки международной напряженности. Это наглядно продемонстрировало состоявшаяся в этот неделя в Брюсселе заседание совета НАТО. Принятые

и резолюции, в которых

заявлено о необходимости

поддержания международной

напряженности,

заявлено о необходимости

поддержания международной



ОБРЯДЫ НАШИ, СОВЕТСКИЕ

## ТОРЖЕСТВА В КАЛАРАХ

Весть о том, что в исполнкоме Каларского сельского Совета намечается регистрация молодой семьи или новорожденного жителя, несмотря на разбросанность отдаленность друг от друга поселков, быстро разлетается по всей округе. Люди охотно идут и едут, чтобы посмотреть на них новые, советские обряды. А в Каларах такие события проходят интересно.

Если регистрация малыша проходит весной, летом или осенью, то у сельского Дома культуры появляется деревня. Родители садят тополь, девочка — в парк переселится бересклет. Высаживают деревья и молодожены. Таким образом, в Каларах растет своеобразный семейный парк.

А вот в сельсовете подзывают украшенные лентами легковые автомобили, автобусы. Славьба...

Тепло приветствуют молодежных работники исполнкома, депутаты сельсовета, знатные жители села.

В специальный зал приглашают будущих супругов. Секретарь исполнкома сельсовета Александра Борисовна Бузова обращается к ним с папустенным словом. И вот раздается величественный бой курантов. Начинается счет времени жизни только что родившейся семерни.

Молодоженам вручают хлеб-соль, подарки от предприятия, самое главное, семейный сувенир — медали, где выгравированы фамилии молодых, дата и место регистрации.

А. ПОПОВ.  
г. Таштагол.

Сдав экстерном экзамены за десять классов, Тимофей поступил в Чкаловское военное училище. В трудный для Родины час лейтенант Горичев на фронте: защищает небо Сталинграда, сражается на других фронтах. Воевал он бесстрашно, чем заслужил всеобщее уважение бойцов и командиров авиационной части (полевая почта 26376). Последние письма с фронта хранят сестра Тимофей — Серафима Харитоновна Боловская, которая живет в Мышках.

Тимофей Харитонович родился в 1918 году. После окончания восеми классов Мундыбашской школы учился в Тайгинском железнодорожном училище и одновременно посещал аэроклуб. Увлекался он и музыкой: еще в Мундыбаше занимался в вечерней музыкальной школе по классу баяна.

В крымском селе Восход именем героя названа также улица.

С. ДУБС.

На снимках: летчик Т. Х. Горичев; памятник в с. Восход.